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松江市まちづくりのための市民アンケート結果 

 

１． 実施状況 

 
 実施時期 平成 29 年 10 月 4 日～10 月 18 日 
 対象者 無作為抽出した 18 歳～の松江市民 4,000 人 
 回収数及び回収率 1,347 件/4,000 件 33.7% 
 

２． 集計結果 

1 あなた自身のこと 

問01 あなたの性別として、該当するものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付

けてください。単一回答 

1 男性 2 女性 

 

問02 あなたの年代として、該当するものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付

けてください。単一回答 

1 10 代 2 20 代 3 30 代 4 40 代 5 50 代 6 60 代 7 70 代 8 80 代以上 

男性, 40.2%

女性, 59.4%

無回答, 0.4%

性別
(n=1,347)

1

3

19

47

41

50

136

100

145

1

3

27

85

76

68

209

127

204

2

1

2

4

6

46

132

117

118

346

227

351

0 50 100 150 200 250 300 350 400

無回答

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

性・年代別

男性 女性 無回答

(n=1,347)
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問03 あなたの居住地区として、該当するものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印

を付けてください。単一回答 
1  城東 2  城北 3  城西 4  白潟 5  雑賀 6  朝日 7  津田 8  古志原 9  川津 10  朝酌  
11  法吉 12  乃木 13  竹矢 14  大庭 15  忌部 16  生馬 17  持田 18  古江 19  本庄 20  大野  
21  秋鹿 22  鹿島 23  島根 24  美保関 25  八雲 26  玉湯 27  宍道 28  八束 29  東出雲 30 分からない 

 

問04 あなたは、松江市（旧八束郡を含む）に住んで合計何年になりますか？単一回答 

1  1 年未満  2  1～3 年未満  

3  3～10 年未満 4  10～20 年未満 

 5  20 年以上 

 

 

 

  

7.8%

7.7%

7.6%

6.8%

5.6%

5.5%

5.2%

4.7%

4.4%

4.1%

3.9%

3.6%

3.3%

3.2%

3.2%

3.2%

2.3%

2.1%

2.0%

1.7%

1.6%

1.5%

1.4%

1.3%

1.3%

1.0%

1.0%

1.0%

0.8%

0.8%

0.4%

0% 2% 4% 6% 8%

津田

乃木

東出雲

川津

城西

古志原

宍道

城北

大庭

鹿島

法吉

城東

玉湯

雑賀

美保関

八雲

古江

竹矢

白潟

持田

朝日

八束

生馬

島根

忌部

本庄

大野

秋鹿

朝酌

無回答

分からない

居住地区（公民館単位） (n=1,347)

1年未満, 1.0%
1～3年未

満, 2.2%
3～10年未満, 

4.2%

10～20年未満, 
7.6%

20年以上, 84.7%

無回答, 0.4%

松江市での居住年数 (n=1,346)
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問05 あなたが 18 歳までを過ごした主な地域はどこですか？単一回答 

1  松江市（旧八束郡含む） 2  松江市近郊（出雲市、安来市、米子市、境港市） 

3  1・2 以外の山陰両県内 4  山陰両県外（海外含む） 

 

問06 あなたが 18 歳以降に 1 年以上住んだことのある地域として、当てはまるものを選択肢の中

から全て選び、その番号に○印を付けてください。なお、現在 18 歳の方は、1 に○印を付けてく

ださい。複数回答 

1 松江市（旧八束郡含む） 2 山陰両県内（松江市除く） 3 大都市（※） 4 1～3 以外（海外含む） 

 

※以下のいずれか 
札幌市、仙台市、さいたま市、千葉市、東京都区部、横浜市、川崎市、相模原市、新潟市、静岡
市、浜松市、名、京都市、大阪市、堺市、神戸市、岡山市、広島市、北九州市、福岡市  

806

277

424

176

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

松江市（旧八束郡含む）

山陰両県内（松江市除く）

大都市

その他（海外含む）

18歳以降に1年以上住んだことのある地域 (n=1,309)

60%

13%

17%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

松江市（旧八束郡含む） 802人

松江市近郊

（出雲市、安来市、米子市、境港市） 168人

松江市・松江市近郊以外の山陰両県内 229人

山陰両県外（海外含む） 138人

18歳までを過ごした主な地域 (n=1,337)
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ＵＩターンの状況 

※18 歳まで過ごした主な地域が松江市 ＋ 18 歳以降に 1 年以上居住した地域が大都市 ⇒ Ｕターン 

 18 歳まで過ごした主な地域が山陰両県外 ＋ 18 歳以降に 1 年以上居住した地域が大都市 ⇒ Ｉターン 

 18 歳まで過ごした主な地域が松江市 ＋ 18 歳以降に 1 年以上居住した地域が松江市のみ ⇒ 生まれも育ちも松江 

 
 

３． 仕事のこと 

問07 あなたの主たる職業は何ですか？単一回答 

1 農業 2 林業 3 水産業  4 鉱業 5 建設業 6 製造業  7 電気・ガス・水道業 8 情報通信業 9 運輸業 

10 卸・小売業  11 金融・保険業 12 不動産業 13 飲食・宿泊業 14 医療・福祉業 15 教育・学習支援業 

16 公務・団体職員 17 学生 18 アルバイト等（学生除く） 19 専業主婦 20 無職 21 その他 

 

  

生まれも育ちも

松江, 432, 69%

Uターン, 157, 
25%

Iターン, 35, 6%

UIターン状況 (n=624)

18%

7%

6%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

0%

0%

0%

28%

6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

専業主婦

医療・福祉業

公務・団体職員

農業

卸・小売業

アルバイト等（学生除く）

建設業

製造業

教育・学習支援業

飲食・宿泊業

情報通信業

運輸業

金融・保険業

電気・ガス・水道業

不動産業

学生

水産業

鉱業

林業

無職

その他

主な職業 (n=1,324)
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問08 問 07 で１～17 を選択した方にお聞きします。あなたが仕事を選ぶ上で重視したこと また

はしていることは、どんなことですか？選択肢のうち、特に当てはまるものを最大 3 つまで選び、

その番号を所定の枠内に記入してください。複数回答 

1 高い収入を得る 2 相応の収入を得る 3 やりたいことに取り組む 4 最先端のことに取り組む 

5 希望する勤務地域で働く 6 仕事と私生活を両立する  

7 充実した福利厚生を受ける 8 尊敬する社長や社員等がいる 9 慣習にとらわれず自由な働き方をする  

10 覚えていない、分からない 11 その他 

 

 

51%

46%

40%

38%

14%

10%

10%

8%

4%

3%

3%

51%

49%

43%

41%

16%

13%

9%

5%

5%

4%

8%

0% 20% 40% 60%

仕事と私生活を両立する

相応の収入を得る

やりたいことに取り組む

希望する勤務地域で働く

充実した福利厚生を受ける

慣習にとらわれず自由な働き方をす

る

高い収入を得る

その他

覚えていない、分からない

最先端のことに取り組む

尊敬する社長や社員等がいる

仕事を選ぶ上で重視したことまたはしていること

今回

前回

(n=584, 前回2,032)

299

270

233

219

80

60

56

49

25

18

17

0 100 200 300 400

仕事と私生活を両立する

相応の収入を得る

やりたいことに取り組む

希望する勤務地域で働く

充実した福利厚生を受ける

慣習にとらわれず自由な働き方をする

高い収入を得る

その他

覚えていない、分からない

最先端のことに取り組む

尊敬する社長や社員等がいる

仕事を選ぶ上で重視したことまたはしていること
(n=584)
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問09 あなたには、就職・転職・起業する意思がありますか？単一回答 

1 就職・転職活動をしている 2 起業準備をしている 3 いずれ就職したい 4 いずれ転職・起業したい 

5 今のところ就職・転職・起業する気はない 6 分からない 7 その他 

 

 

問10 問 09 で 1～4 を選択した方にお聞きします。就職・転職・起業する場合、関心のある業種は

何ですか？該当するものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印を付けてください。複数回答 

1 農業 2 林業 3 水産業 4 鉱業 5 建設業 6 製造業 7 電気・ガス・水道業 8 情報通信業 9 運輸業 

10 卸・小売業 11 金融・保険業 12 不動産業 13 飲食・宿泊業 14 医療・福祉業 15 教育・学習支援業 

16 公務員・団体職員 17 分からない 18 その他 

43

37

29

27

27

23

22

22

12

11

9

8

6

4

4

0

32

17

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

医療・福祉業

飲食・宿泊業

公務員・団体職員

情報通信業

教育・学習支援業

卸・小売業

農業

製造業

建設業

不動産業

金融・保険業

運輸業

林業

水産業

電気・ガス・水道業

鉱業

分からない

その他

就職・転職・起業する場合、関心のある業種
(n=181)

59%

7%

5%

4%

1%

13%

11%

0% 20% 40% 60% 80%

今のところ就職・転職・起業する気はない

いずれ転職・起業したい

就職・転職活動をしている

いずれ就職したい

起業準備をしている

分からない

その他

就職・転職・起業する意思があるか
(n=1,098)
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問11 問 09 で 1～4 を選択した方にお聞きします。就職・転職・起業する場合、関心のある職種は

何ですか？複数回答 

1 営業職 2 事務職 3 技術・専門職 4 接客・販売職 5 分からない 6 その他 

 

問12 問 09 で 1～4 を選択した方にお聞きします。就職・転職・起業する場合、働く場所はどこが

よいですか？複数回答 
1 特にこだわりはない 2 松江市 3 松江市近郊（出雲市、安来市、米子市、境港市） 4 離島・中山間地域 
5 大都市圏（東京、大阪、広島など） 6 分からない 7 その他 

 

問13 問 09 で 2 を選択した方にお聞きします。準備に際し、以下のような悩みを感じることはあ

りますか？複数回答 
1 相談相手がいない 2 一緒にやってくれる仲間がいない 3 事業用地・物件が見つからない 4 資金が集まらない 
5 知識・経験・技術が不足している 6 特に悩みはない 7 分からない 8 その他 

123

41

27

21

1

2

3

0 50 100 150

松江市

松江市近郊（出雲市、安来市、米子市、境港市）

特にこだわりはない

大都市圏（東京、大阪、広島など）

離島・中山間地域

分からない

その他

就職・転職・起業する場合、希望する勤務地 (n=181)

4

4

4

3

1

0

1

1

0 1 2 3 4 5

知識・経験・技術が不足している

事業用地・物件が見つからない

一緒にやってくれる仲間がいない

資金が集まらない

相談相手がいない

特に悩みはない

分からない

その他

起業の準備に悩んでいること (n=10)

72

59

55

18

13

10

0 10 20 30 40 50 60 70 80

技術・専門職

事務職

接客・販売職

営業職

分からない

その他

就職・転職・起業する場合、関心のある職種 (n=181)
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４． 家族のこと 

問14 あなたの婚姻状況について、該当するものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○

印を付けてください。単一回答 

1 既婚 2 未婚 3 その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問15 問 14 で 2 を選択した方にお聞きします。あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の中から

ひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。単一回答 

1 結婚したい 2 いずれ結婚したいが当面結婚する気はない 3 結婚する気はない 4 その他 

 

 

 

 

既婚
82%

未婚
12%

その他
6%

婚姻状況 (n=1,274)

結婚したい
34%

いずれ結婚した

いが当面結婚す

る気はない
25%

結婚する気

はない
37%

その他
4%

結婚に対する気持ち (n=148)

41%

44%

25%

10%

42%

31%

41%

26%

14%

10%

28%

25%

18%

30%

61%

80%

31%

44%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10～20代(n=39)

30～40代(n=57)

50～60代(n=36)

70代以上(n=10)

男性(n=65)

女性(n=77)

結婚に対する気持ち

結婚したい いずれ結婚したいが当面結婚する気はない 結婚する気はない

42%

48%

16%

0%

39%

37%

52%

31%

12%

11%

36%

31%

6%

21%

72%

89%

25%

32%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10～20代(n=172)

30～40代(n=201)

50～60代(n=99)

70代以上(n=19)

男性(n=242)

女性(n=250)

結婚に対する気持ち（前回）

結婚したい いずれ結婚したいが当面する気はない 結婚する気はない
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問16 問 15 で 2・3 を選択した方にお聞きします。あなたが「結婚する気はない」と思う理由は何

ですか？複数回答 

1 まだ若すぎるから 2 仕事又は学業に専念したいから 3 趣味やレジャーを楽しみたいか 

4 結婚したい相手に巡り合わないから 5 経済力がないから 6 結婚後の住居がないから 

7 親や周囲が反対しているから 8 その他 

 

問17 松江市の現状として、安心して結婚がしやすいまちだと思いますか。単一回答 

1 そう思う  どちらかと言えばそう思う  どちらかと言えばそう思わない そう思わない 分からない 

 

  

45

33

16

10

9

4

1

38

16

26

6

4

3

4

0

14

29

7

10

6

6

0

1

24

0 10 20 30 40 50

結婚したい相手に巡り合わないから

経済力がないから

趣味やレジャーを楽しみたいから

まだ若すぎるから

仕事又は学業に専念したいから

結婚後の住居がないから

親や周囲が反対しているから

その他

「結婚する気はない」と思う理由

全体

男性

女性

(n=156)

そう思う
21%

どちらかと言えば

そう思う
46%

どちらかと言えば

そう思わない
10%

そう思わない
6%

分からない
17%

安心して結婚がしやすいまちだと思うか

(n=1,163)
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問18 あなたは、子育てや介護等での支援を期待できる親族が身近な場所（概ね車で１時間以内）

に住んでいますか？単一回答 

1 いる  いない 

 

問19 あなたの現在の子どもの人数 単一回答 

1 1 人 2 2 人 3  3 人 4  4 人 5  5 人以上 6 子どもはいない 

 

 

  

住んでいる
74%

住んでいない
26%

子育てや介護等での支援を期待できる親族が

身近な場所に住んでいるか (n=1,238)

* 平均は、「５人以上」を選択した場合、便宜上「５人」として算出 

1人
16%

2人
47%

3人
18%

4人
3%

5人以

上
0%

子どもは

いない
16%

現在の子どもの人数
(n=1,283) 年齢階層 平均

全体 (n=1283) 1.77

１０代～２０代 (n=52) 0.29

３０代 (n=128) 1.25

４０代 (n=114) 1.39

５０代 (n=117) 1.86

６０代 (n=328) 1.94

７０代 (n=220) 1.90

８０代以上 (n=322) 2.04
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問20 あなたが理想とする子どもの人数は何人ですか？単一回答 

1 1 人 2 2 人 3  3 人 4  4 人 5  5 人以上 6 子どもはいらない 

 

 

 

 

 

  

* 平均は、「５人以上」を選択した場合、便宜上「５人」として算出 

1人
2%

2人
34%

3人
55%

4人
4%

5人以上
1%

子どもは

いらない
4%

理想とする子どもの人数
(n=1,184)

現在の子どもの

数より多い
57%

現在の子どもの

数と同じ
39%

現在の子どもの

数より少ない
4%

理想とする子どもの人数
(n=1,173)

年齢階層 平均

全体 (n=1184) 2.55

１０代～２０代 (n=50) 2.10

３０代 (n=128) 2.44

４０代 (n=113) 2.25

５０代 (n=113) 2.51

６０代 (n=311) 2.61

７０代 (n=196) 2.64

８０代以上 (n=270) 2.71

34%

34%

34%

64%

45%

55%

54%

55%

25%

44%

4%

4%

4%

2%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=1184)

男性 (n=487)

女性 (n=693)

２０代 (n=44)

３０代 (n=128)

理想とする子どもの人数

1人 2人 3人 4人 5人以上 子どもはいらない
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問21 あなたにとって、どんなことが子どもの人数の制限要因になりそう または なりましたか？

複数回答 

1 養育費用 2 家の面積 3 仕事との兼ね合い 4 手助けしてくれる人の存在 5 保育所の空き 

6 自分または配偶者の年齢 7 欲しいができない・できなかった 8 特に理由はない 9 分からない 10 その他 

 

 

609

375

318

220

134

119

119

210

46

43

0 100 200 300 400 500 600 700

養育費用

仕事との兼ね合い

手助けしてくれる人の存在

自分または配偶者の年齢

保育所の空き

家の面積

欲しいができない・できなかった

特に理由はない

分からない

その他

子どもの数の制限要因 (n=1,179)

54%

27%

21%

17%

10%

11%

9%

18%

5%

3%

12%

50%

35%

31%

20%

13%

9%

11%

17%

3%

4%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

養育費用

仕事との兼ね合い

手助けしてくれる人の存在

自分または配偶者の年齢

保育所の空き

家の面積

欲しいができない・できなかった

特に理由はない

分からない

その他

無回答

子どもの数の制限要因

男性 (n=482)

女性 (n=694)
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87%

13%

52%

24%

37%

26%

2%

4%

7%

2%

75%

20%

48%

42%

27%

41%

6%

4%

2%

4%

62%

15%

38%

37%

16%

42%

20%

9%

3%

3%

64%

15%

34%

30%

16%

25%

15%

10%

4%

3%

43%

9%

25%

22%

7%

12%

9%

18%

2%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

養育費用

家の面積

仕事との兼ね合い

手助けしてくれる人の存在

保育所の空き

自分または配偶者の年齢

欲しいができない・できなかった

特に理由はない

分からない

その他

子どもの数の制限要因

２０代 (n=46) ３０代 (n=132) ４０代 (n=117) ５０代 (n=118) ６０代 (n=346)
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問22 あなたが子育て環境として重視する または 重視したのは、どんなことですか？選択肢

のうち、特に当てはまるものを最大 3 つまで選び、その番号を所定の枠内に記入してください。

複数回答 

1 経済的な行政支援が充実している 2 保育所等の施設が充実している 3 相談体制が充実している 

4 医療機関が充実している 5 防犯・防災体制が充実している 6 のびのびと外遊びできる環境が整っている 

7 親族等、頼れる人が近くにいる 8 仲の良い友人がいる 9 同世代の親・子がたくさんいる 

10 地域の人が見守ってくれる 11 分からない・覚えていない 12 その他 

 

 

42%

38%

39%

35%

33%

14%

13%

9%

11%

6%

11%

3%

47%

39%

36%

38%

33%

17%

12%

12%

7%

7%

10%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

親族等、頼れる人が近くにいる

保育所等の施設が充実している

医療機関が充実している

経済的な行政支援が充実している

のびのびと外遊びできる環境が…

同世代の親・子がたくさんいる

地域の人が見守ってくれる

仲の良い友人がいる

防犯・防災体制が充実している

相談体制が充実している

分からない・覚えていない

その他

子育て環境として重視する または 重視した点

男性 (n=478)

女性 (n=683)

526

449

431

427

381

184

142

122

101

73

123

29

0 100 200 300 400 500 600

親族等、頼れる人が近くにいる

保育所等の施設が充実している

医療機関が充実している

経済的な行政支援が充実している

のびのびと外遊びできる環境が整っている

同世代の親・子がたくさんいる

地域の人が見守ってくれる

仲の良い友人がいる

防犯・防災体制が充実している

相談体制が充実している

分からない・覚えていない

その他

子育て環境として重視する または 重視した点 (n=1,164)
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0% 20% 40% 60% 80%

親族等、頼れる人が近くにいる

保育所等の施設が充実している

医療機関が充実している

経済的な行政支援が充実している

のびのびと外遊びできる環境が整っている

同世代の親・子がたくさんいる

地域の人が見守ってくれる

仲の良い友人がいる

防犯・防災体制が充実している

相談体制が充実している

子育て環境として重視する または 重視した点（２０代）

今回２０代 (n=46)

前回２０代 (n=223)

0% 20% 40% 60% 80%

親族等、頼れる人が近くにいる

保育所等の施設が充実している

医療機関が充実している

経済的な行政支援が充実している

のびのびと外遊びできる環境が整っている

同世代の親・子がたくさんいる

地域の人が見守ってくれる

仲の良い友人がいる

防犯・防災体制が充実している

相談体制が充実している

子育て環境として重視する または 重視した点（３０代）

今回３０代 (n=129)

前回３０代 (n=435)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

親族等、頼れる人が近くにいる

保育所等の施設が充実している

医療機関が充実している

経済的な行政支援が充実している

のびのびと外遊びできる環境が整っている

同世代の親・子がたくさんいる

地域の人が見守ってくれる

仲の良い友人がいる

防犯・防災体制が充実している

相談体制が充実している

子育て環境として重視する または 重視した点（４０代）

今回４０代 (n=112)

前回４０代 (n=552)
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

親族等、頼れる人が近くにいる

保育所等の施設が充実している

医療機関が充実している

経済的な行政支援が充実している

のびのびと外遊びできる環境が整っ

ている

同世代の親・子がたくさんいる

地域の人が見守ってくれる

仲の良い友人がいる

防犯・防災体制が充実している

相談体制が充実している

分からない・覚えていない

その他

子育て環境として重視する または 重視した点

生まれも育ちも松江 （n=432)

Uターン （n=157)

Iターン （n=35)
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問23 松江市の現状として、安心して出産がしやすいまちだと思いますか。単一回答 

1 そう思う 2 どちらかと言えばそう思う 3 どちらかと言えばそう思わない 4 そう思わない 5 分からない 

 

 

そう思う
20%

どちらかと言えば

そう思う
48%

どちらかと言えば

そう思わない
7%

そう思わない
4%

分からない
21%

安心して出産がしやすいまちだと思うか

(n=1,221)

18%

22%

15%

16%

16%

24%

18%

49%

47%

41%

48%

56%

45%

50%

8%

7%

7%

12%

8%

7%

9%

4%

4%

7%

4%

3%

6%

4%

21%

21%

30%

19%

16%

18%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=495)

女性 (n=722)

２０代 (n=46)

３０代 (n=129)

４０代 (n=116)

５０代 (n=117)

６０代 (n=324)

安心して出産がしやすいまちだと思うか

そう思う どちらかと言えばそう思う どちらかと言えばそう思わない そう思わない 分からない
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問24 松江市の現状として、安心して子育てがしやすいまちだと思いますか。単一回答 

1 そう思う 2 どちらかと言えばそう思う 3 どちらかと言えばそう思わない 4 そう思わない 5 分からない 

 

 

 
  

17%

18%

17%

17%

13%

18%

15%

52%

48%

33%

40%

56%

53%

51%

9%

10%

15%

17%

12%

8%

10%

5%

5%

7%

9%

6%

7%

6%

17%

20%

28%

17%

13%

15%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=499)

女性 (n=722)

２０代 (n=46)

３０代 (n=126)

４０代 (n=116)

５０代 (n=116)

６０代 (n=326)

安心して子育てがしやすいまちだと思うか

そう思う どちらかと言えばそう思う どちらかと言えばそう思わない そう思わない 分からない

そう思う
18%

どちらかと言えば

そう思う
49%

どちらかと言えば

そう思わない
10%

そう思わない
5%

分からない
18%

安心して子育てがしやすいまちだと思うか

(n=1,225)
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問25 松江市の現状として、学校・家庭・地域が一体となって子どもを育てているまちだと思いま

すか。単一回答 

1 そう思う 2 どちらかと言えばそう思う 3 どちらかと言えばそう思わない 4 そう思わない 5 分からない 

 

 

 

  

10%

11%

11%

10%

8%

15%

8%

46%

42%

29%

38%

45%

44%

44%

17%

16%

22%

22%

15%

18%

18%

8%

7%

11%

9%

11%

6%

9%

18%

23%

27%

21%

21%

17%

21%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=501)

女性 (n=732)

２０代 (n=45)

３０代 (n=130)

４０代 (n=114)

５０代 (n=116)

６０代 (n=325)

学校・家庭・地域が一体となって子どもを育てて

いるまちだと思うか

そう思う どちらかと言えばそう思う どちらかと言えばそう思わない そう思わない 分からない

そう思う
11%

どちらかと言

えばそう思う
44%

どちらかと言えば

そう思わない
17%

そう思わない
7%

分からない
21%

学校・家庭・地域が一体となって子どもを育てて

いるまちだと思うか (n=1,237)
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問26 松江市の現状として、子育て支援の状況をどう思いますか。単一回答 

1 特に不満はなく、満足している 2 多少の不満はあるが、概ね満足している 

3 不満があり、あまり満足していない 4 かなり不満があり、全く満足していない 5 分からない 

 

 

 

 

  

特に不満はなく、

満足している
13%

多少の不満はあ

るが、概ね満足

している
36%

不満があり、あま

り満足していない
11%

かなり不満があ

り、全く満足して

いない
2%

分からない
38%

子育て支援の状況をどう思うか (n=1,221)

11%

14%

15%

15%

18%

17%

8%

42%

32%

17%

35%

44%

32%

36%

12%

11%

11%

17%

11%

18%

14%

2%

2%

2%

4%

2%

4%

1%

34%

41%

54%

29%

26%

29%

40%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=498)

女性 (n=719)

２０代 (n=46)

３０代 (n=130)

４０代 (n=114)

５０代 (n=115)

６０代 (n=321)

子育て支援の状況をどう思うか

満足している 概ね満足している あまり満足していない 全く満足していない 分からない

特に不満はなく、

満足している
10%

多少の不満はあ

るが、概ね満足し

ている
25%

不満があり、あま

り満足していない
15%

かなり不満があ

り、全く満足して

いない
5%

分からない
45%

子育て支援の状況をどう思うか（前回）
(n=3,606)
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５． まちの住みやすさ、豊かさのこと 

問27 あなたは、松江市の住みやすさをどのように評価していますか？単一回答 

1 住みやすい 2 どちらかと言えば住みやすい 3 どちらかと言えば住みにくい 4 住みにくい 5 分からない 

 

 

  

住みやすい
27%

どちらかと言え

ば住みやすい
57%

どちらかと言え

ば住みにくい
9%

住みにくい
3%

分からない
4%

松江市の住みやすさ (n=1,292)

24%

30%

31%

26%

22%

34%

28%

37%

62%

57%

51%

58%

64%

57%

59%

53%

10%

9%

10%

12%

11%

7%

10%

8%

3%

3%

8%

4%

3%

2%

3%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=508)

女性 (n=734)

１０代～２０代 (n=51)

３０代～４０代 (n=243)

５０代～６０代 (n=431)

７０代～８０代以上 (n=518)

全体 (n=1246)

前回 (n=3878)

松江市の住みやすさ

住みやすい どちらかと言えば住みやすい どちらかと言えば住みにくい 住みにくい
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問28 あなたが住みやすさを評価する際に考慮したのは、どんなことでしたか？選択肢のうち、特

に当てはまるものを最大 3 つまで選び、その番号を所定の枠内に記入してください。複数回答 

1 買い物環境の利便性の高さ 2 公共交通等の利便性の高さ 3 渋滞や人ごみの少なさ 4 衛生環境の良さ 

5 子育て・教育環境の良さ 6 医療・福祉環境の良さ 7 災害に対する安心感 8 気候や自然環境の良さ 

9 街並みや景観の美しさ 10 治安の良さ 11 地域や人とのつながりの深さ 12 働く場や働き方の多様性  

13 その他 

 

 

 
  

44%

39%

38%

30%

28%

25%

21%

14%

13%

11%

11%

3%

1%

44%

22%

16%

19%

12%

27%

12%

40%

14%

16%

1%

17%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

買い物環境の利便性の高さ

治安の良さ

気候や自然環境の良さ

渋滞や人ごみの少なさ

街並みや景観の美しさ

医療・福祉環境の良さ

地域や人とのつながりの深さ

公共交通等の利便性の高さ

子育て・教育環境の良さ

災害に対する安心感

衛生環境の良さ

働く場や働き方の多様性

その他

住みやすさを評価する際に考慮したもの

住みやすい (n=1085)

住みにくい (n=161)

45%

38%

36%

29%

26%

26%

20%

18%

13%

12%

10%

5%

1%

45%

34%

37%

31%

24%

23%

22%

16%

18%

16%

7%

6%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

買い物環境の利便性の高さ

治安の良さ

気候や自然環境の良さ

渋滞や人ごみの少なさ

街並みや景観の美しさ

医療・福祉環境の良さ

地域や人とのつながりの深さ

公共交通等の利便性の高さ

子育て・教育環境の良さ

災害に対する安心感

衛生環境の良さ

働く場や働き方の多様性

その他

住みやすさを評価する際に考慮したもの

今回 (n=1258)

前回 (n=3827)
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0% 20% 40% 60%

買い物環境の利便性の高さ

治安の良さ

気候や自然環境の良さ

渋滞や人ごみの少なさ

街並みや景観の美しさ

医療・福祉環境の良さ

地域や人とのつながりの深さ

公共交通等の利便性の高さ

子育て・教育環境の良さ

災害に対する安心感

衛生環境の良さ

働く場や働き方の多様性

その他

住みやすさを評価する際に考慮したもの
（UIターン別）

生まれも育ちも松江 n=432)

Uターン (n=157)

Iターン (n=35)
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問29 あなたは、松江市のまちの豊かさをどのように評価していますか？単一回答 

1 豊かなまちだと思う 2 どちらかと言えば豊かなまちだと思う  

3 どちらかと言えば豊かなまちではない 4 豊かなまちではない 

  

豊かなまちだと

思う, 10%

どちらかと言えば

豊かなまちだと

思う, 61%

どちらかと言えば

豊かなまちでは

ない, 24%

豊かなまちでは

ない, 5%

松江のまちの豊かさの評価
(n=1,226)

8%

11%

19%

11%

6%

12%

13%

7%

0%

10%

13%

61%

62%

52%

58%

60%

65%

59%

55%

69%

61%

63%

26%

23%

25%

26%

29%

19%

25%

31%

23%

24%

19%

5%

4%

4%

6%

4%

4%

3%

7%

9%

5%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=510)

女性 (n=712)

１０代～２０代 (n=52)

３０代～４０代 (n=241)

５０代～６０代 (n=435)

７０代～８０代以上 (n=495)

生まれも育ちも松江 (n=386)

Uターン (n=150)

Iターン (n=35)

今回全体 (n=1226)

前回全体 (n=3786)

松江のまちの豊かさの評価

豊かなまちだと思う どちらかと言えば豊かなまちだと思う

どちらかと言えば豊かなまちではない 豊かなまちではない
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問30 あなたがまちの豊かさを評価する際に考慮したのは、どんなことでしたか？選択肢のうち、

特に当てはまるものを最大 3 つまで選び、その番号を所定の枠内に記入してください。複数回答 

1 買い物環境の豊かさ 2 レジャー施設等の多さ 3 イベント等の多さ 4 地場産業や地産地消の豊かさ 

5 人（特に若者）の多さ 6 働く場や働き方の多様性 7 歴史・文化・芸術等の豊かさ 

8 趣味やスポーツ等への取り組みやすさ 9 街並みや景観の美しさ 10 自然環境の豊かさ 

11 地域や人とのつながりの深さ 12 まちで活躍する人の多様性 13 その他 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80%

自然環境の豊かさ

歴史・文化・芸術等の豊かさ

買い物環境の豊かさ

街並みや景観の美しさ

地域や人とのつながりの深さ

地場産業や地産地消の豊かさ

働く場や働き方の多様性

趣味やスポーツ等への取り組みやすさ

レジャー施設等の多さ

人（特に若者）の多さ

まちで活躍する人の多様性

イベント等の多さ

その他

まちの豊かさを評価する際に考慮したもの

豊かである n=(851)

豊かではない n=(312)

0 100 200 300 400 500 600 700

自然環境の豊かさ

歴史・文化・芸術等の豊かさ

買い物環境の豊かさ

街並みや景観の美しさ

地域や人とのつながりの深さ

地場産業や地産地消の豊かさ

働く場や働き方の多様性

趣味やスポーツ等への取り組みやすさ

レジャー施設等の多さ

人（特に若者）の多さ

まちで活躍する人の多様性

イベント等の多さ

その他

まちの豊かさを評価する際に考慮したもの (n=1,216)
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32%

9%

41%

34%

20%

14%

20%

11%

23%

16%

5%

14%

0%

48%

36%

33%

31%

10%

27%

21%

7%

21%

10%

4%

10%

2%

40%

38%

34%

40%

14%

20%

22%

5%

15%

9%

6%

7%

3%

50%

43%

34%

37%

17%

28%

17%

6%

9%

13%

4%

2%

0%

56%

44%

36%

39%

25%

22%

19%

7%

6%

7%

3%

4%

1%

58%

44%

43%

39%

37%

17%

12%

13%

1%

4%

3%

1%

0%

60%

44%

48%

37%

37%

12%

8%

6%

2%

3%

4%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80%

自然環境の豊かさ

歴史・文化・芸術等の豊かさ

買い物環境の豊かさ

街並みや景観の美しさ

地域や人とのつながりの深さ

地場産業や地産地消の豊かさ

働く場や働き方の多様性

趣味やスポーツ等への取り組みやすさ

レジャー施設等の多さ

人（特に若者）の多さ

まちで活躍する人の多様性

イベント等の多さ

その他

まちの豊かさを評価する際に考慮したもの

２０代 n=(44)

３０代 n=(126)

４０代 n=(116)

５０代 n=(115)

６０代 n=(308)

７０代 n=(206)

８０代以上 n=(293)
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問31 松江市の現状として、中心市街地のにぎわいの状況はどのように感じますか。単一回答 

1 特に不満はなく、満足している 2 多少の不満はあるが、概ね満足している 

3 不満があり、あまり満足していない 4 かなり不満があり、全く満足していない 5 分からない 

 

問32 松江市の現状として、中心市街地の水辺は利用しやすいまちになっていると思いますか。 

単一回答 

1 そう思う 2 どちらかと言えばそう思う 3 どちらかと言えばそう思わない 4 そう思わない 5 分からない 

 

問33 松江市の現状として、商店街などの状況はどのように感じますか。単一回答 

1 特に不満はなく、満足している 2 多少の不満はあるが、概ね満足している 

3 不満があり、あまり満足していない 4 かなり不満があり、全く満足していない 5 分からない 

  

満足している, 
14%

概ね満足してい

る, 34%あまり満足し

ていない, 
26%

全く満足していな

い, 7%

分からない, 14%

無回答, 5%
中心市街地のにぎわいの状況

(n=1,096)

満足している
9%

概ね満足してい

る, 27%

あまり満足してい

ない
28%

全く満足していな

い, 15%

分からない
21%

無回答
0%

中心市街地のにぎわいの状況（前回）
(n=3,669)

満足している, 8%

概ね満足してい

る, 26%

あまり満足してい

ない, 35%

全く満足していな

い, 13%

分からない, 13%

無回答, 5%
商店街などの状況

(n=1,104)

満足している, 4%

概ね満足してい

る
14%

あまり満足してい

ない, 35%
全く満足していな

い, 22%

分からない
25%

無回答
0%

商店街などの状況（前回）
(n=3,600)

そう思う, 10%

どちらかと言えば

そう思う, 37%

どちらかと言えば

そう思わない, 
23%

そう思わない, 
10%

分からない, 20%

中心市街地の水辺は利用しやすいか
(n=1,276)
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問34 あなたは松江のまちに愛着を感じていますか。単一回答 

1 とても愛着を感じている 2 どちらかと言えば愛着を感じている 

3 どちらかと言えば愛着を感じていない 4 愛着を感じていない 5 分からない 

 

 

 

 

 

 

  

30%

27%

33%

60%

32%

30%

28%

32%

23%

29%

39%

37%

39%

3%

59%

61%

57%

40%

52%

52%

58%

60%

63%

64%

56%

57%

53%

87%

8%

8%

7%

0%

5%

10%

13%

5%

11%

6%

4%

4%

5%

3%

3%

4%

2%

0%

11%

8%

1%

3%

3%

1%

1%

3%

3%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=1200)

男性 (n=500)

女性 (n=696)

１０代 (n=5)

２０代 (n=44)

３０代 (n=118)

４０代 (n=109)

５０代 (n=110)

６０代 (n=309)

７０代 (n=204)

８０代以上 (n=298)

生まれも育ちも松江 (n=389)

Uターン (n=146)

Iターン (n=31)

松江のまちに愛着を感じているか

とても愛着を感じている どちらかと言えば愛着を感じている

どちらかと言えば愛着を感じていない 愛着を感じていない
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問35 あなたは、知人に住む場所として松江市を薦めますか。単一回答 

 

     １    ２    ３    ４    ５    ６    ７    ８    ９   １０ 

薦めない                             薦める 

 

 

  

3%

4%

3%

17%

4%

7%

3%

5%

3%

1%

1%

2%

3%

0%

2%

2%

2%

0%

4%

5%

3%

1%

3%

1%

1%

2%

3%

0%

7%

7%

6%

0%

11%

9%

10%

6%

7%

5%

5%

6%

9%

15%

6%

5%

6%

0%

7%

10%

4%

6%

7%

6%

2%

4%

4%

9%

22%

21%

23%

17%

20%

22%

23%

24%

24%

23%

21%

23%

22%

29%

15%

15%

14%

17%

16%

13%

17%

11%

14%

15%

17%

17%

16%

12%

16%

15%

16%

17%

11%

13%

19%

21%

16%

19%

12%

15%

15%

12%

19%

18%

20%

33%

18%

17%

17%

19%

17%

18%

25%

19%

23%

15%

4%

5%

3%

0%

2%

1%

2%

3%

3%

4%

7%

4%

1%

6%

7%

7%

7%

0%

7%

4%

4%

5%

7%

9%

10%

9%

5%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=1259)

男性 (n=513)

女性 (n=743)

１０代 (n=6)

２０代 (n=45)

３０代 (n=125)

４０代 (n=115)

５０代 (n=118)

６０代 (n=333)

７０代 (n=212)

８０代以上 (n=302)

生まれも育ちも松江 (n=396)

Uターン (n=151)

Iターン (n=34)

住む場所として松江市を薦めますか

薦めない 薦める
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問36 あなたは、知人に訪れる場所として松江市を薦めますか。単一回答 

 

     １    ２    ３    ４    ５    ６    ７    ８    ９   １０ 

薦めない                             薦める 

 

 

 

  

3%

2%

3%

17%

7%

7%

2%

4%

2%

1%

1%

2%

4%

0%

1%

1%

2%

0%

2%

2%

3%

1%

1%

1%

2%

2%

3%

0%

5%

6%

4%

17%

9%

6%

6%

8%

4%

3%

3%

5%

7%

9%

4%

5%

3%

0%

11%

8%

3%

3%

4%

3%

1%

3%

5%

3%

16%

14%

17%

17%

13%

16%

18%

12%

16%

14%

16%

18%

11%

21%

10%

11%

9%

17%

11%

7%

9%

10%

11%

8%

10%

11%

9%

12%

16%

18%

15%

0%

16%

20%

17%

20%

16%

19%

13%

17%

15%

12%

22%

19%

24%

0%

20%

16%

21%

18%

21%

24%

26%

20%

28%

18%

10%

10%

9%

17%

0%

3%

9%

8%

10%

10%

14%

8%

5%

12%

15%

14%

15%

17%

11%

13%

14%

16%

15%

16%

15%

15%

15%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=1265)

男性 (n=516)

女性 (n=746)

１０代 (n=6)

２０代 (n=45)

３０代 (n=128)

４０代 (n=114)

５０代 (n=118)

６０代 (n=334)

７０代 (n=213)

８０代以上 (n=304)

生まれも育ちも松江 (n=398)

Uターン (n=152)

Iターン (n=34)

訪れる場所として松江市を薦めますか

薦めない 薦める
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問37 あなたは市民活動や地域活動に積極的に参加していますか。単一回答 

1 積極的に参加している 2 どちらかと言えば積極的に参加している 

3 どちらかと言えばあまり参加していない 4 参加していない 5 分からない 

 

 

 

 

 

  

6%

9%

4%

0%

2%

6%

9%

4%

6%

9%

5%

25%

30%

21%

17%

18%

19%

28%

30%

24%

31%

21%

34%

31%

36%

33%

18%

30%

29%

40%

40%

35%

32%

32%

27%

36%

50%

60%

42%

33%

24%

27%

25%

37%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=1307)

男性 (n=528)

女性 (n=775)

１０代 (n=6)

２０代 (n=45)

３０代 (n=127)

４０代 (n=116)

５０代 (n=114)

６０代 (n=343)

７０代 (n=222)

８０代以上 (n=331)

市民活動や地域活動に参加しているか

積極的に参加している どちらかと言えば積極的に参加している

どちらかと言えばあまり参加していない 参加していない
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問38 あなたは、社会全体において、男女の地位は平等になっていると思いますか。単一回答 

1 男性のほうが非常に優遇されている 2 どちらかと言えば男性のほうが優遇されている 3 平等である 

4 どちらかと言えば女性のほうが優遇されている 5 女性のほうが非常に優遇されている 6 分からない 

 

  

30%

22%

29%

18%

14%

17%

12%

10%

12%

9%

14%

15%

13%

-20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

目標

H29 全体 (n=1,090)

男性 (n=463)

女性 (n=622)

H27 全体 (n=932)

男性 (n=376)

女性 (n=538)

H22 全体

男性

女性

H17 全体

男性

女性

社会全体において、男女の地位は平等になって

いると思うか

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかと言えば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかと言えば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答
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0%

4%

3%

5%

1%

2%

4%

26%

56%

39%

59%

65%

57%

50%

47%

20%

32%

27%

23%

30%

33%

16%

13%

21%

7%

9%

6%

5%

5%

7%

5%

2%

1%

0%

1%

5%

0%

0%

0%

2%

5%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１０代～２０代 (n=19)

３０代 (n=47)

４０代 (n=41)

５０代 (n=50)

６０代 (n=136)

７０代 (n=100)

８０代以上 (n=145)

社会全体において、男女の地位は平等になって

いると思うか（男性）

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかと言えば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかと言えば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

23%

18%

8%

13%

9%

5%

2%

59%

46%

68%

59%

54%

47%

32%

27%

9%

7%

10%

12%

15%

20%

14%

4%

5%

3%

2%

2%

2%

1%

14%

24%

11%

15%

22%

31%

43%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１０代～２０代 (n=22)

３０代 (n=85)

４０代 (n=76)

５０代 (n=68)

６０代 (n=209)

７０代 (n=127)

８０代以上 (n=204)

社会全体において、男女の地位は平等になって

いると思うか（女性）

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかと言えば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかと言えば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

わからない・無回答・無効
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問39 あなたは、「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方についてどう思いま

すか。単一回答 

1 そう思う 2 どちらかと言えばそう思う 3 どちらかと言えばそう思わない 4 そう思わない 5 分からない 

 

 

5%

7%

5%

5%

7%

5%

7%

8%

6%

10%

11%

10%

25%

30%

22%

27%

31%

24%

33%

34%

33%

30%

30%

30%

80%

22%

21%

23%

26%

22%

28%

22%

19%

24%

19%

21%

18%

38%

34%

41%

41%

39%

42%

37%

37%

37%

38%

36%

41%

9%

9%

10%

1%

1%

1%

2%

2%

1%

2%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

目標（否定的な割合）

H29 全体 (n=1,347)

男性 (n=542)

女性 (n=800)

H27 全体 (n=926)

男性 (n=376)

女性 (n=538)

H22 全体 (n=943)

男性 (n=372)

女性 (n=553)

H17 全体 (n=1173)

男性 (n=493)

女性 (n=653)

「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」とい

う考え方について

そう思う どちらかと言えばそう思う

どちらかと言えばそう思わない そう思わない

わからない・無回答・無効
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3%

5%

1%

0%

4%

5%

8%

13%

19%

17%

19%

19%

25%

29%

20%

13%

30%

21%

25%

29%

22%

63%

54%

42%

57%

47%

32%

23%

0%

9%

9%

3%

5%

9%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１０代～２０代 (n=30)

３０代 (n=85)

４０代 (n=76)

５０代 (n=68)

６０代 (n=209)

７０代 (n=127)

８０代以上 (n=204)

「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」とい

う考え方について（女性）

そう思う どちらかと言えばそう思う

どちらかと言えばそう思わない そう思わない

わからない・無回答・無効

9%

2%

5%

2%

4%

11%

10%

14%

19%

27%

14%

28%

38%

37%

14%

26%

10%

30%

25%

20%

17%

45%

47%

49%

48%

38%

28%

20%

18%

6%

10%

6%

5%

3%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１０代～２０代 (n=22)

３０代 (n=47)

４０代 (n=41)

５０代 (n=50)

６０代 (n=136)

７０代 (n=100)

８０代以上 (n=145)

「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」とい

う考え方について（男性）

そう思う どちらかと言えばそう思う

どちらかと言えばそう思わない そう思わない

わからない・無回答・無効
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６． 定住意向のこと 

問40 あなたは、今後も松江市に住み続けたいと思いますか？単一回答 

1 住み続けたい 2 一度は出たいが、戻ってきたい 3 いつかは出ていきたい（戻る気はない） 4 その他 

 

  

住み続けたい, 
86%

一度は出たい

が、戻ってきた

い, 4%

いつかは出てい

きたい（戻る気は

ない）, 5%

その他, 5%

今後も松江市に住み続けたいと思うか

(n=1,297)

85%

86%

51%

69%

78%

83%

90%

92%

94%

90%

88%

74%

86%

84%

3%

4%

27%

8%

3%

3%

3%

2%

2%

5%

3%

0%

4%

3%

7%

4%

12%

15%

13%

8%

3%

3%

1%

3%

3%

18%

6%

8%

5%

5%

10%

8%

6%

6%

5%

3%

3%

2%

5%

9%

5%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=527)

女性 (n=766)

１０代～２０代 (n=49)

３０代 (n=130)

４０代 (n=116)

５０代 (n=117)

６０代 (n=335)

７０代 (n=219)

８０代以上 (n=328)

生まれも育ちも松江 (n=421)

Uターン (n=150)

Iターン (n=34)

今回全体 (n=1297)

前回 (n=3,870)

今後も松江市に住み続けたいと思うか

住み続けたい 一度は出たいが、戻ってきたい

いつかは出ていきたい（戻る気はない） その他
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問41 問 40 で 1・2 を選択した方にお聞きします。あなたが「住み続けたい または 戻ってきた

い」と思う理由は何ですか？複数回答 

1 故郷だから 2 自分や配偶者の親族がいるから 3 持家があるから 4 現状に特に不満はないから 5 便利だから 

6 今の仕事を続けたいから 7 文化や歴史が好きだから 8 景色や自然が好きだから 9 治安がいいから 

10 医療福祉環境が充実しているから 11 子育て・教育環境が整っているから 12 友人や知人が多いから 

13 住み慣れているから 14 その他 

  

770

686

517

504

447

397

334

310

192

142

139

135

58

15

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

持家があるから

住み慣れているから

故郷だから

自分や配偶者の親族がいるから

景色や自然が好きだから

現状に特に不満はないから

治安がいいから

友人や知人が多いから

文化や歴史が好きだから

便利だから

今の仕事を続けたいから

医療福祉環境が充実しているから

子育て・教育環境が整っているから

その他

「住み続けたい または 戻ってきたい」と思う理由
(n=1,160)
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13%

66%

61%

53%

50%

39%

32%

45%

11%

16%

18%

13%

11%

3%

42%

52%

52%

54%

32%

33%

31%

21%

9%

6%

27%

9%

20%

0%

49%

59%

49%

54%

46%

35%

30%

28%

15%

11%

26%

9%

5%

2%

59%

62%

51%

49%

50%

35%

36%

25%

20%

11%

30%

9%

5%

1%

78%

65%

41%

38%

39%

32%

28%

29%

18%

14%

11%

7%

2%

2%

79%

60%

38%

43%

35%

38%

22%

28%

16%

14%

5%

13%

2%

0%

69%

54%

45%

40%

35%

34%

31%

24%

18%

12%

2%

17%

5%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持家があるから

住み慣れているから

故郷だから

自分や配偶者の親族がいるから

景色や自然が好きだから

現状に特に不満はないから

治安がいいから

友人や知人が多いから

文化や歴史が好きだから

便利だから

今の仕事を続けたいから

医療福祉環境が充実しているから

子育て・教育環境が整っているから

その他

「住み続けたい または 戻ってきたい」と思う理由

１０代～２０代 (n=38)

３０代 (n=100)

４０代 (n=94)

５０代 (n=101)

６０代 (n=309)

７０代 (n=205)

８０代以上 (n=311)
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問42 問 40 で 2・3 を選択した方にお聞きします。あなたが「出ていきたい」と思う理由は何です

か？複数回答 

1 他地域の方が活気があるから 2 他地域の方が便利だから 3 他地域の方が安全・安心だから 

4 他地域の方が医療等が充実しているから 5 他地域の方が友人等が多いから  

6 子どもに良い教育を受けさせたいから 7 やりたい仕事・勉強等があるから 8 自分の子どもや親族がいるから 

9 しがらみ等から解放されたいから 10 一人暮らしがしたいから 11 その他 

 

50

43

43

20

19

19

11

9

9

8

20

0 10 20 30 40 50 60

他地域の方が便利だから

他地域の方が活気があるから

しがらみ等から解放されたいから

自分の子どもや親族がいるから

他地域の方が医療等が充実しているから

やりたい仕事・勉強等があるから

一人暮らしがしたいから

他地域の方が友人等が多いから

子どもに良い教育を受けさせたいから

他地域の方が安全・安心だから

その他

「出ていきたい」と思う理由 (n=101)

0% 10% 20% 30% 40% 50%

他地域の方が便利だから

他地域の方が活気があるから

しがらみ等から解放されたいから

自分の子どもや親族がいるから

他地域の方が医療等が充実しているから

やりたい仕事・勉強等があるから

一人暮らしがしたいから

他地域の方が友人等が多いから

子どもに良い教育を受けさせたいから

他地域の方が安全・安心だから

その他

「出ていきたい」と思う理由

一度は出たいが、戻ってき

たい (n=38)

いつかは出ていきたい（戻

る気はない） (n=71)
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53%

59%

12%

6%

6%

35%

35%

18%

6%

6%

18%

57%

61%

43%

18%

36%

25%

11%

14%

14%

7%

11%

56%

33%

50%

6%

11%

17%

6%

0%

17%

11%

6%

30%

10%

40%

30%

0%

0%

10%

0%

0%

0%

50%

33%

33%

44%

33%

11%

17%

0%

6%

0%

6%

28%

36%

27%

45%

18%

9%

0%

0%

9%

9%

18%

18%

0%

14%

0%

14%

0%

0%

0%

14%

29%

0%

14%

0% 20% 40% 60% 80%

他地域の方が便利だから

他地域の方が活気があるから

しがらみ等から解放されたいから

自分の子どもや親族がいるから

他地域の方が医療等が充実しているから

やりたい仕事・勉強等があるから

一人暮らしがしたいから

他地域の方が友人等が多いから

子どもに良い教育を受けさせたいから

他地域の方が安全・安心だから

その他

「出ていきたい」と思う理由

１０代～２０代 (n=17)

３０代 (n=28)

４０代 (n=18)

５０代 (n=10)

６０代 (n=18)

７０代 (n=11)

８０代以上 (n=7)
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問43 問 40 で 2 を選択した方にお聞きします。出ていく・戻る時期は、いつ頃を想定しています

か？また、その時期として想定する年齢も記入してください。単一回答 

1 進学 2 卒業・就職 3 転職 4 結婚 5 出産 6 第 1 子の小学校入学 7 子どもの独り立ち 

8 定年退職 9 親の介護 10 配偶者の死去 11 親の死去 12 その他 

 

 

 

  

転職, 3

結婚, 5

子どもの独り

立ち, 3
定年退職, 5

第1子の小学校

入学, 0

配偶者の死去, 0

卒業・就職, 0

親の介護, 6

親の死去, 3

進学, 0

出産, 2
その他, 4

戻ってくる時期 (n=31)

想定する年齢（平均）

48歳

転職, 9

結婚, 6
子ども

の独り

立ち, 4

定年退

職, 3

第1子の小学校

入学, 2

配偶者の死去, 2

卒業・就職, 1

親の介護, 1

親の死去, 1 進学, 0

出産, 0

その他, 4

出ていく時期 (n=33)

想定する年齢（平均）

35歳
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問44 問 40 で 3 を選択した方にお聞きします。出ていきたい時期として想定するのはいつです

か？また、その時期として想定する年齢も記入してください。単一回答 

1 進学 2 卒業・就職 3 転職 4 結婚 5 出産 6 第 1 子の小学校入学 7 子どもの独り立ち 

8 定年退職 9 親の介護 10 配偶者の死去 11 親の死去 12 その他 

 

 

 

７． 生活圏域のこと 

問45 あなたの主たる就労・通学先 単一回答 

1 松江市内（橋北） 2 松江市内（橋南） 3 出雲市 4 安来市 5 雲南市 6 米子市 7 境港市 

8 就労・通学していない 9 その他 

 

  

転職, 10

結婚, 2

子どもの独り立

ち, 10

定年退職, 11

第1子の小学校

入学, 1

配偶者の死去, 6

卒業・就職, 3

親の介護, 1

親の死去, 6

進学, 2

出産, 1
その他, 10

出ていく時期 (n=63)

想定する年齢（平均）

48歳

30%

35%

2%

1%

1%

1%

1%

25%

4%

27%

31%

2%

1%

1%

1%

1%

34%

2%

0% 10% 20% 30% 40%

松江市内（橋北）

松江市内（橋南）

出雲市

安来市

雲南市

米子市

境港市

就労・通学していない

その他

主たる就労・通学先

今回 (n=1054)

前回 (n=3710)
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問46 あなたが日用雑貨（食料品、消耗品等）の買い物などでよく利用する地域 複数回答 

1 松江市内（橋北） 2 松江市内（橋南） 3 出雲市 4 安来市 5 雲南市 6 米子市 7 境港市 

8 移動販売 9 インターネット 10 分からない 11 その他                 ） 

 

問47 あなたが嗜好品（スポーツ、服飾、趣味等）の買い物などでよく利用する地域 複数回答 

1 松江市内（橋北） 2 松江市内（橋南） 3 出雲市 4 安来市 5 雲南市 6 米子市 7 境港市 

8 都市圏（広島・大阪等） 9 インターネット 10 分からないまたは買うことがあまりない 11 その他 

47%

69%

9%

1%

0%

6%

7%

1%

12%

1%

2%

48%

70%

7%

1%

1%

7%

8%

1%

8%

0%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

松江市内（橋北）

松江市内（橋南）

出雲市

安来市

雲南市

米子市

境港市

移動販売

インターネット

わからない

その他

日用雑貨（食料品、消耗品等）の買い物

今回 (n=1281)

前回 (n=3887)

36%

72%

13%

1%

0%

11%

5%

6%

20%

5%

1%

41%

73%

10%

1%

1%

14%

5%

8%

16%

4%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

松江市内（橋北）

松江市内（橋南）

出雲市

安来市

雲南市

米子市

境港市

都市圏

インターネット

わからない・買うことがあまりない

その他

嗜好品（スポーツ、服飾、趣味等）の買い物など

でよく利用する地域

今回 (n=1274)

前回 (n=3867)
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問48 あなたがレジャーなどの遊びでよく利用する地域 複数回答 

1 松江市内（橋北） 2 松江市内（橋南） 3 出雲市 4 安来市 5 雲南市 6 米子市 7 境港市  

8 島根県東部（1～5 除く） 9 島根県中部 10 島根県西部  

11 鳥取県西部（6～7 除く） 12 鳥取県中部 13 鳥取県東部 

14 岡山県 15 広島県 16 山口県 17 四国 18 関西 19 九州 20 関東 

21 分からないまたは行くことがあまりない 22 その他 

 
 

 

  

33%

43%

18%

3%

7%

18%

7%

6%

1%

3%

6%

1%

2%

9%

16%

1%

3%

12%

2%

8%

26%

3%

16%

3%

6%

18%

7%

6%

1%

4%

6%

1%

2%

8%

15%

1%

3%

12%

2%

6%

0%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

松江市内（橋北）

松江市内（橋南）

出雲市

安来市

雲南市

米子市

境港市

島根県東部（松江、出雲、安来、雲南除く。）

島根県中部

島根県西部

鳥取県西部（米子、境港除く）

鳥取県中部

鳥取県東部

岡山県

広島県

山口県

四国

関西

九州

関東

分からない または 行くことがあまりない

その他

レジャーなどの遊びでよく利用する地域

今回 (n=1243)

前回 (n=3887)

＊前回は、「松江市内」

の選択肢なし。
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問49 あなたが通院や福祉サービスなどでよく利用する地域 複数回答 

1 松江市内（橋北） 2 松江市内（橋南） 3 出雲市 4 安来市 5 雲南市 6 米子市 7 境港市 

8 都市圏（広島・大阪等） 9 分からないまたは利用することがあまりない 10 その他 

 

問50 あなたが日常的な移動手段としてよく使う交通手段 複数回答 

1 自家用車 2 バス 3 タクシー 4 鉄道 5 バイク・自転車 6 その他 

  

自家用車
62%

バス
15%

バイク・自転車
9%

タク

シー
9%

鉄道
3%

その他
2%

日常的な移動手段
(n=1299)

49%

64%

3%

1%

0%

3%

3%

0%

3%

1%

50%

62%

2%

1%

0%

2%

2%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80%

松江市内（橋北）

松江市内（橋南）

出雲市

安来市

雲南市

米子市

境港市

都市圏

わからない・利用することがあま

りない

その他

通院や福祉サービスなどでよく利用する地域

今回 (n=1291)

前回 (n=3887)
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問51 あなたのお住まいの地域において、不足していると感じる生活サービス施設 複数回答 

1 生鮮食料品店（スーパー、コンビニ、青果、鮮魚、精肉店を含む） 2 病院・診療所 3 高齢者福祉施設（通所型） 

4 子育て支援施設（保育所など） 5 公共交通施設（バス停など ）6 金融機関（ＡＴＭ含む） 7 ガソリンスタンド 

8 特になし 9 その他 

 

  

89%

80%

93%

92%

97%

94%

92%

85%

61%

15%

23%

9%

8%

8%

15%

15%

22%

33%

16%

10%

20%

19%

8%

15%

11%

16%

9%

9%

14%

2%

2%

1%

3%

6%

13%

30%

4%

5%

2%

2%

2%

7%

4%

6%

5%

1%

4%

0%

0%

1%

3%

1%

3%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=523)

女性 (n=772)

１０代 (n=6)

２０代 (n=44)

３０代 (n=131)

４０代 (n=116)

５０代 (n=117)

６０代 (n=336)

７０代 (n=222)

日常的な移動手段

自家用車 バス バイク・自転車 タクシー 鉄道 その他

特になし
30%

公共交通施設
17%生鮮食料

品店
15%

病院・診療所
8%

高齢者福祉施設
8%

子育て支援施設
7%

金融機関
6%

ガソリンスタンド
5%

その他
4%

地域で不足していると感じる生活サービス施設
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43%

40%

47%

56%

44%

56%

50%

57%

44%

54%

38%

52%

47%

22%

57%

13%

41%

48%

29%

7%

3%

8%

19%

8%

8%

40%

50%

42%

29%

40%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全地域(n=1251)

城東(n=45)

城北(n=60)

城西(n=66)

白潟(n=25)

雑賀(n=41)

朝日(n=22)

津田(n=99)

古志原(n=68)

川津(n=92)

朝酌(n=8)

法吉(n=50)

乃木(n=99)

竹矢(n=27)

大庭(n=56)

忌部(n=16)

生馬(n=17)

持田(n=21)

古江(n=28)

本庄(n=14)

大野(n=33)

秋鹿(n=12)

鹿島(n=47)

島根(n=13)

美保関(n=40)

八雲(n=42)

玉湯(n=40)

宍道(n=65)

八束(n=17)

東出雲(n=93)

特になし

地域で不足していると感じる生活サービス施設
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24%

18%

20%

21%

8%

20%

14%

22%

28%

21%

25%

28%

22%

33%

29%

63%

29%

19%

25%

21%

12%

25%

15%

15%

23%

36%

13%

18%

29%

38%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

全地域(n=1251)

城東(n=45)

城北(n=60)

城西(n=66)

白潟(n=25)

雑賀(n=41)

朝日(n=22)

津田(n=99)

古志原(n=68)

川津(n=92)

朝酌(n=8)

法吉(n=50)

乃木(n=99)

竹矢(n=27)

大庭(n=56)

忌部(n=16)

生馬(n=17)

持田(n=21)

古江(n=28)

本庄(n=14)

大野(n=33)

秋鹿(n=12)

鹿島(n=47)

島根(n=13)

美保関(n=40)

八雲(n=42)

玉湯(n=40)

宍道(n=65)

八束(n=17)

東出雲(n=93)

公共交通施設

地域で不足していると感じる生活サービス施設



49 

 

22%

22%

20%

14%

40%

12%

14%

14%

18%

11%

25%

6%

6%

48%

4%

13%

12%

14%

21%

50%

30%

67%

38%

69%

80%

21%

13%

32%

29%

26%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全地域(n=1251)

城東(n=45)

城北(n=60)

城西(n=66)

白潟(n=25)

雑賀(n=41)

朝日(n=22)

津田(n=99)

古志原(n=68)

川津(n=92)

朝酌(n=8)

法吉(n=50)

乃木(n=99)

竹矢(n=27)

大庭(n=56)

忌部(n=16)

生馬(n=17)

持田(n=21)

古江(n=28)

本庄(n=14)

大野(n=33)

秋鹿(n=12)

鹿島(n=47)

島根(n=13)

美保関(n=40)

八雲(n=42)

玉湯(n=40)

宍道(n=65)

八束(n=17)

東出雲(n=93)

生鮮食料品店

地域で不足していると感じる生活サービス施設
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12%

4%

2%

8%

8%

2%

0%

10%

10%

7%

0%

8%

6%

15%

2%

13%

0%

5%

14%

7%

15%

17%
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51 

 

11%

13%

10%

3%

4%

10%

0%

12%

16%

9%

13%

10%

17%

15%

5%

25%

12%

10%

4%

7%

3%

25%

19%

0%

13%

19%

20%

8%

6%

8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

全地域(n=1251)

城東(n=45)

城北(n=60)

城西(n=66)

白潟(n=25)

雑賀(n=41)

朝日(n=22)

津田(n=99)

古志原(n=68)

川津(n=92)

朝酌(n=8)

法吉(n=50)

乃木(n=99)

竹矢(n=27)

大庭(n=56)

忌部(n=16)

生馬(n=17)

持田(n=21)

古江(n=28)

本庄(n=14)

大野(n=33)

秋鹿(n=12)

鹿島(n=47)

島根(n=13)

美保関(n=40)

八雲(n=42)

玉湯(n=40)

宍道(n=65)

八束(n=17)

東出雲(n=93)

高齢者福祉施設

地域で不足していると感じる生活サービス施設
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地域で不足していると感じる生活サービス施設
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地域で不足していると感じる生活サービス施設
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地域で不足していると感じる生活サービス施設
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８． その他 

問52 あなたは、松江市が中核市(※)への移行を目指して準備に取り組んでいることを知ってい

ますか？ 単一回答 

1 よく知っている 2 まあまあ知っている 3 あまり知らない 4 知らない 

 

問53 あなたは、ここ 1 年以内に松江市役所に何らかの問い合わせや相談をしたことがあります

か？ 単一回答 

1 ある 2 ない 3 分からない 

 

  

よく知っている, 
10%

まあまあ知ってい

る, 29%

あまり知らない, 
32%

知らない, 29%

中核市への移行準備に取り組んでいることを

知っているか (n=1282)

ある
39%

ない
59%

分からない
2%

1年以内に松江市役所に何らかの問い合わせや

相談をしたことがあるか (n=1299)
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問54 あなたは、松江市役所の相談窓口は問い合わせや相談がしやすいと思いますか。 単一回答 

1 そう思う 2 どちらかと言えばそう思う 3 どちらかと言えばそう思わない 4 そう思わない 5 分からない 

 

 

  

17%

18%

15%

30%

34%

37%

31%

49%

12%

11%

12%

10%

7%

5%

9%

5%

30%

28%

32%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
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女性

ここ1年以内に松江市役所に

何らかの問い合わせや相談をした

松江市役所の相談窓口は問い合わせや相談がしやす

いと思うか

そう思う どちらかと言えばそう思う どちらかと言えばそう思わない そう思わない 分からない
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問55 あなたが松江市のたからもの（自慢できるものや大切にしたいものなど）だと思うのは何で

すか？また、これからのまちづくりを進めるに当たり、普段感じていることや行政へのご意見な

どがありましたら自由にご記入ください。 

 

たからもの（自慢できるものや大切にしたいもの）（件） 

  

たからもの
（自慢できるものや大切にしたいものなど）

件数

宍道湖・宍道湖の夕日 191
松江城 183
自然 79
景観 51
住む人（人の優しさ、丁寧で親切な振る舞い、地域のつながり、人情　等） 44
町並み 34
堀川・堀川遊覧船 34
神社、仏閣、文化財 27
歴史 26
文化 25
食べ物（和菓子、お茶、シジミ） 24
暮らしやすさ・雰囲気（住みやすい、静か、のんびり、落ち着いた雰囲気、穏やか　等） 23
武家屋敷・塩見縄手等 15
伝統行事・お祭り 14
まちづくり（子ども医療費助成、公園、街路樹、クリーン松江などの運動　等） 10
日本海 10
中海 8
観光 8
温泉 8
水辺 7
治安のよさ 7
嫁ヶ島 5
美術館 5
災害の少なさ 5
花・木（桜、松、牡丹） 4
国分寺跡・風土記 4
活気 4
大橋川 3
嵩山 3
子どもたち 3
橋（松江大橋、宍道湖大橋等） 3
交通（運転がしやすい、バス） 3
公共的な施設（プラバホール、学校他） 3
小泉八雲 3
産業（地場産業、IT産業） 2
言葉（方言） 2
北山・島根半島 2
田舎 2
島根町 1
大根島 1
松平不昧 1
山並み 1
興雲閣 1
一畑電車 1
フォーゲルパーク 1
全て 1
加賀の潜戸 1
隠岐 1
衛生 1
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普段感じていることや行政へのご意見 

自然環境・都市計画・まちづくり・文化財保護に関するご意見（214件） 件数
都市計画・まちづくり 76
環境保全・動物愛護 51
都市景観・文化財 45
公園緑地 19
住宅・空き家 13
市街地 5
循環型社会 5

教育・文化に関するご意見（40件） 件数
学校教育・教育環境 25
生涯学習 5
文化 5
スポーツ 4
国際交流 1

安心・安全に関するご意見（53件） 件数
原発 17
交通安全 9
市民相談 9
防犯 8
防災・災害対策 8
危機管理 1
消防・救急 1

福祉・定住に関するご意見（128件） 件数
子育て支援 51
高齢者福祉・福祉一般 29
定住・企業誘致 26
医療体制 10
障がい者福祉 2
健康づくり 8
社会保障 2

産業・仕事に関するご意見（191件） 件数
観光・情報発信・シティプロモーション 93
雇用環境・労働環境 39
商工業 33
産業全般 10
農業 8
インバウンド 6
水産業 2

社会インフラに関するご意見（171件） 件数
公共交通・駐車場 96
道路・河川 73
林業 1
上下水道 1
港湾 0
情報通信 0

共創のまちづくり、行政運営に関するご意見（170件） 件数
行政運営・市役所・広聴 98
財政運営・税・料金・公共施設 27
市のイベント 21
このアンケート 11
地域・自治会 9
協働・共創 2
広域連携 2
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